

Консультации юриста

Елена Болотова,
профессор кафедры дисциплин
государственно-правового цикла
юридического факультета РАО

Кто является законным представителем ребёнка-сироты, обучающегося в федеральном высшем учебном заведении и находящемся на полном государственном обеспечении?

Ольга Николаевна

В данном случае лицо, достигшее 18 лет, не является ребёнком. Вопросы социальной защиты решает образовательное учреждение, в котором учится гражданин, относящийся к категории «дети-сироты», «дети, оставшиеся без попечения родителей». До окончания обучения в образовательных учреждениях эти лица имеют право на полное государственное обеспечение, увеличенный размер стипендии, выплату стипендии за время нахождения в академическом отпуске и др.

В некоторых субъектах РФ правовую помощь таким учащимся оказывают заместители глав регионов, уполномоченные по правам ребёнка.

Какова должна быть продолжительность рабочего времени в неделю у социального педагога? Это количество часов делится на рабочие (непосредственное нахождение в школе) и методические, как у учителей-предметников? В нашем центре образования учатся более 700 учащихся. Сколько положено ставок социального педагога и педагога-психолога на такое количество детей для нормальной работы социально-психологической службы?

Евгений Юрьевич

Продолжительность рабочего времени по должности социального педагога определена в постановлении Правительства РФ от 03.04.2003 № 191 и составляет 36 часов в неделю. Количество ставок социальных педагогов образовательное учреждение определяет самостоятельно исходя из своих финансовых возможностей. Соотношение количество учеников — количество ставок социальных педагогов федеральными документами не установлено.

Т Е Х Н О Л О Г И Я И П Р А К Т И К А

Может ли работать социальным педагогом в школе человек со средне-техническим образованием?*Татьяна Юрьевна*

Да, может. Для этой должности достаточно иметь среднее профессиональное образование.

Мы работаем в Государственном областном учреждении социального обслуживания — реабилитационном центре для детей и подростков с ограниченными возможностями. Очень хотелось бы узнать, какова продолжительность отпуска у заведующего педагогическим отделением, у специалиста по социальной работе. А у педагога-психолога оплата может быть по совместительству или только по совмещению?*Ячменева Елена*

Вся проблема регулирования труда работников учреждений подобных Вашему в том, что они не относятся к образовательным учреждениям и в данном случае механически применять акты, распространяющиеся на педагогических работников в таких учреждениях нельзя. Ваш учредитель должен точно указать, какими актами следует руководствоваться при регулировании труда работников данного учреждения.

В постановлении Правительства РФ от 27.11.2000 № 896 «Об утверждении примерных положений о специализированных учреждениях для несовершеннолетних, нуждающихся в социальной реабилитации» указано, что на работников центра, непосредственно осуществляющих социальную реабилитацию несовершеннолетних, распространяются условия оплаты труда, продолжительность рабочего времени, ежегодного отпуска и другие льготы, установленные для аналогичных категорий работников образовательных учреждений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и специальных учебно-воспитательных учреждений для несовершеннолетних. Согласно постановлению Правительства РФ от 01.10.2002 № 724 педагог-психолог, заместитель руководителя, руководитель структурного подразделения, социальный педагог Вашего центра должны иметь отпуск 56 календарных дней.

Заметим, что специалист по социальной работе не является педагогическим работником, следовательно, к нему применяются общие правила назначения ежегодного основного оплачиваемого отпуска (ст. 115 ТК РФ).